

Barroso: Criza a relevat realități dure care nu pot fi evitate

Economie mondială - *Andreea Stoica* / andreea.stoica@curierulnational.ro
(citește alte articole de același autor »)

"Existența unei faze critice în evoluția crizei mondiale face ca dialogul cu partenerii sociali să fie esențial"

Criza a relevat realități dure care nu pot fi evitate, context care generează necesitatea consolidării forței Europei, într-o lume interdependentă și puternic competitivă, a declarat Jose Manuel Barroso, președintele Comisiei Europene, în cadrul ședinței plene a Comitetului Economico-Social European (CESE), potrivit lui Laurențiu Plosceanu, președinte al Asociației Române a Antreprenorilor în Construcții (ARACO), copreședinte al Alianței Confederațiilor Patronale din România (ACPR) și membru CESE. "Existența unei faze critice în evoluția crizei mondiale face ca dialogul cu partenerii sociali să fie esențial", a afirmat președintele CE, adăugând că miza momentului este redarea încrederii în proiectul comunitar, astfel încât să se genereze creștere durabilă și echitabilă. "Prioritățile momentului sunt ancorate în consolidarea fiscală, stabilitatea monetară și guvernanta economică", a continuat Jose Manuel Barroso. Reprezentantul Comisiei Europene a mai spus că trebuie să se ajungă la acel nivel de guvernanta economică europeană care să facă coerente eforturile guvernelor naționale. Jose Manuel Barroso a mai declarat, potrivit lui Laurențiu Plosceanu, care a participat la ședința CESE, că Strategia Europa 2020 îi reunește pe toți actorii europeni într-o ecuație cu potențial maxim ancorat în piața comună, iar primul semestru european a fost lansat în ianuarie 2011 ca un nou ciclu de guvernanta economică. "Liderii europeni au convenit preliminar o strategie care urmează a fi aprobată în consiliul de primăvară prin care din modul de susținere a monedei euro facem o parte a sistemului instituțional comunitar. Pactul este deschis și statelor care nu sunt în zona euro, precum și celor care nu sunt în UE", a detaliat președintele CE, explicând că pactul reprezintă o plusvaloare certă din punct de vedere al nivelului de ambiție și din punct de vedere strategic. CE a pledat pentru crearea Fondului European pentru stabilitate economică și, în ciuda rezervelor de la început, acum a fost unanim acceptat în Consiliul de la începutul lunii martie; "Sunt necesare măsuri urgente pentru îmbunătățirea activității sistemului bancar. Este nevoie de o concentrare a CE pe problemele prioritare ale construcției comunitare", a mai afirmat José Manuel Barroso. În același timp, în intervenția sa, G. Dassis, președintele Grupului II al angajaților a acuzat sistemul cămătăresc de acordare a împrumuturilor pentru țările aflate în dificultate și a precizat că Europa trebuie să continue să fie atrăgătoare pentru ca popoarele să continue să creadă în Europa. Președintele Grupului I, patronal, H. Malosse, a insistat asupra triumphiului de aur care trebuie să asigure competitivitatea UE: educație, cercetare și inovare. Comisarul european pentru piața unică și servicii, Michael Barnier a punctat, în discursul său, stadiul în care se află reforma pieței unice la nivel comunitar la începutul lui 2011 și care sunt perspectivele "Single Market Act". Astfel, Comisarul European a precizat că se consideră un fel de inginer care și-

a propus să reformeze legislația comunitară în materia pieței unice. "Este o provocare asumată aceea de a reconcilia cetățenii și IMM cu piață unică europeană, în sensul de a repune piețele în slujba pieței unice, iar economia UE să fie repusă în sprijinul oamenilor", a declarat Michael Barnier, conform președintelui ARACO.

De asemenea, comisarul european a mai spus că piața serviciilor reprezintă 70% din economia UE. "Acest lucru arată că trebuie să devenim și producători, nu doar consumatori", a spus acesta, completând că trebuie să se acționeze repede pentru că cetățenii sunt nemulțumiți. "Trebuie adusă transparența morală în piața financiară. Nu mai putem vorbi de reducere a deficitelor și a datoriilor, ci trebuie să vorbim de relansarea pieței unice și de crearea a noi locuri de muncă", a mai afirmat Michael Barnier.

Ședința plenară a Comitetului Economico-Social European l-a avut ca oaspete de onoare pe Jose Manuel Barroso, președintele Comisiei Europene.